

从A到Z,26个字母一个都不少

摄影达人历时1年解锁成都建筑“字母密码”

封面头条

你试过从高空俯瞰成都吗？城市如同画卷展开，纵横交错的街道是线条勾勒出的脉络，散落其间的万千建筑展示着繁华都市浓厚的生活气息和井然有序的生活节奏。

其实，这些建筑之间，还隐藏着成都这座超大城市的“神秘”字母符号！

解码的人出现了。成都摄影师贾科，持续整整一年，跑遍了成都东南西北，成功集齐了26个英文字母型的建筑。透过他的镜头，更多人从全新的视角，看到了成都这座城市别样的韵味。

从数字版到字母版
追寻成都屋顶“密码”

“90后”贾科是一个在成都工作的广安人，深爱着这座城市。在拍摄过程中，他对自己所在的这座城市有了更直观的感受，“仅仅一年，很多点位就发生了变化，城与自然和谐共生通过图像具象化了。”

这已不是贾科第一次用高空俯瞰的视角来观察和记录成都了。

2023年，他曾用从0到9的巨型数字，解锁了成都。“最开始是看到外地有人这样拍摄，我也想在自己的城市试一试。”贾科回忆，2023年8月，他先通过卫星地图，一帧一帧寻找建筑顶部隐藏着的数字。在寻找的过程中，他偶然发现了形似H、Y、S、E等字母的建筑。“我觉得挺有意思，随手拍了下来，但还不成系列，而且当时也主要拍数字，就放在了一边。”

从11到0，当时，贾科跑了大半个成都，凑齐了12个倒计时数字的建筑俯视图。当他把图片发布在社交平台，不少网友开启了“看数认楼”的模式。“还有人



评论说能不能拍个26个字母的，于是，我决定试一试。”贾科说。

有些字母真不好找
“T”最终锁定一家药厂

说干就干，“字母密码”的挑战让贾科更加兴奋了。

在之后的一个月，贾科全力“埋首”卫星地图，开启了更深度“扫街”。断

断续找了一个月，大部分字母已经“有谱”了，字母E形状的建筑比较常见，贾科拍摄了三四个点位，从中选取了最佳的一个。

但是T和Z、N这些字母形状的建筑，却迟迟没有找到。在搜寻过程中，他一度感觉遇到了瓶颈。“其实K、Q、R形状的建筑也不好找，但我当时在拍数字的时候，恰好碰到了。”贾科说，经过不断地筛选、比对，最终，在高朋大道的四川川大



▲ X-交子金融梦工场·数币空间



▲ L-国家超级计算成都中心

◀ 贾科拍摄的成都字母建筑2.0版

华西药业股份有限公司，贾科找到了形似T的建筑，虽然横着的那一条在左侧有点弧度，但也能明显看出T的形状，至此终于把26个字母的建筑成功凑齐。

城市更新太快
持续寻找更适合的点位

生活中，我们以行人的视角在街巷中穿行，观察周围的环境空间，欣赏着一种喧闹的美。但跳出束缚，换一个视角去俯瞰城市与建筑时，你会对熟悉的场景产生新的理解。“我也想通过不断地尝试，去发现身边更多不一样的美。”贾科说。

在去年拍摄成都字母建筑的时候，贾科搭地铁、打出租、骑自行车，跑了五六十个备选点位，好不容易找齐了隐藏在城市里的“密码”，但城市的快速生长，让他萌生了更新成都字母建筑版本的想法。

避开禁飞区域，在卫星地图上一寸一寸寻找，贾科发现了更多更适合的点位。今年11月的周末，他对新的点位进行了拍摄。“换了A、C、E、G、I、J、U，其他有几个地方是去年还在建设中，今年修好了，重新拍了。”

贾科此次更新的成都字母建筑2.0版，既有学校、幼儿园、老居民楼，也有商业楼，还多了玉石湿地公园、中国西部国际博览城以及国内首个金融科技众创空间——交子金融梦工场的建筑。

“虽然这些建筑功能各异，造型也各有特色，但都与成都息息相关，融于城市空间之中。”贾科说。

俯瞰视角下，底色是建筑周围、顶部的一片绿，这也正是贾科从飞云之上发现的成都的浪漫：“有一种公园城市在大自然中生长的生命力，或许这就是人、城市、自然和谐共生的具象化吧。”

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清

西渝高铁康渝段首座超千米长隧贯通

华西都市报报(记者 曹菲)12月10日，记者从京昆高铁西昆公司获悉，经过620天施工，由中铁五局承建的西渝高铁王家垭隧道顺利贯通，这是西渝高铁康渝段贯通的首座长度千米以上隧道。

王家垭隧道位于四川省广安市前锋区境内，为单洞双线隧道，全长2317米，隧道最大埋深约48米、最小埋深15米，全

隧为V级围岩，且隧区多次穿越燃气管道、高速公路、高压电力线路，施工难度大，安全风险高。施工过程中，为保护隧道进口省级文物和当地群众饮用水源，中铁五局建设者在隧道进口处设置了292米长的横洞替代进口工点，满足施工要求的同时，降低了施工安全风险和施工成本，较设计工期提前4个月实现全隧

贯通。

“我们通过改变传统的流水作业，加快了软弱围岩施工速度，V级围岩月进尺超80米，实现了快速开挖、快速封闭、快速循环。”中铁五局西渝高铁项目部负责人李东红介绍。

据了解，西渝高铁正线全长739公里，设计时速350公里，分西安至安康、安

康至重庆两段建设，同步建设西渝高铁与郑渝高铁间连接线。

西渝高铁建成通车后，将与已建成运营的成都至重庆高铁、郑州至重庆高铁和在建的重庆至昆明高铁、西安至延安高铁、西安至十堰高铁等多条线路连通，推动中西部地区路网结构进一步完善，将极大便利沿线居民出行。

12个项目角逐川南电商创新创业大赛决赛 AI助力农村电商发展

12月3日，2024年“新星向荣·创未来”川南电商创新创业大赛决赛在自贡荣县举行。据了解，大赛60天吸引了120个团队619名电商人才参与竞赛。经过两轮角逐，最终12个项目进入决赛，赛事为县域汇聚电商人才、营造电商氛围注入了新动力。

当天，比赛项目分为乡村振兴、区域特色、融合创新三个篇章，“荣县山茶油-油茶精深加工，电商助振兴”“荣汇陶都-e创荣陶新纪元”“一山一水一茶季-荣县茶籽油电商新定位”等12个项目一一登台展示，并接受现场答辩。

这些项目，普遍扎根荣县城乡，以荣县的特色产品为载体，开拓创新的电商发展之路。选手们用自身实践，给出了促进荣县特色产业转型升级发展的未来

答案。

荣县的电商到底干得咋样？此前，荣县县委提出“124”发展思路，全力建设全省电商产业集聚地，积极抢抓数字发展新赛道，全面助力乡村全面振兴。

近年来，荣县依托陶、茶、果等特色产业和优质资源，抢抓国家级电子商务进农村综合示范县项目成功实施契机，以加强“一村六员一主播”农业实用人才队伍建设为抓手，深入推进“数字+”“+数字”系列产业融合行动，全力建设电商产业强县。

目前，荣县已有荣丰科技、美加、农人科技等电商企业100余家，培育有以千万粉丝达人“蜀中桃子姐”为代表的头部网红13人，10万级粉丝主播、达人30余人。2023年全县实现电商销售额35.12亿元，2024年预计突破45亿元，全省电

商产业集聚地建设成效初显。

荣县电商为啥搞得好好？荣县商务局负责人介绍，这有赖于县委、县政府支持力度大，项目支撑强，产业发展生态越来越好。荣县制定《荣县电商产业高质量发展三年行动方案》，实施“主体壮大、数字赋能、物流通达、人才集聚、营商高地”五大工程，着力构建“人货场”新生态。

当前，荣县正加快电商产业基础设施建设，全力提升产业发展承载能力。建立县域供应链选品中心平台，健全网销产品供应链体系，整合上千款网销产品，打造“达人选品超市”。

成功引进专业MCN机构—洋葱大学，开展“全民电商”人才培训项目，目前已开展线上、线下培训40余场，累计培训学员1900余人，学员矩阵总粉丝量达

128万、涨粉101万。重点培育学员团队5个，矩阵视频数量1.8万个，总播放量突破4000万；陪跑企业6家，带动企业月均增收20万元，其中龙都农业科技公司电商平台月销量突破1.3万单，销量增长超100倍。

如今，荣县的电商产业生态持续优化。深化与抖音集团成都双擎基地合作，打造达人工会暨抖品管理平台，已签约达人20人，抖品入驻450款，形成长期合作的达人矩阵，助力达人溢价和提升带货能力。先后举办县域数字经济高峰论坛、川货电商节、短视频大赛、文创陶艺术沙龙等活动20余场次，产业曝光量达10亿次以上，全县电商从业人员超10万人，电商产业发展氛围浓厚。

华西都市报-封面新闻记者 刘恪生